

# 习近平在视察军事科学院时强调 努力开创新时代军事科研工作新局面

新华社北京5月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午视察军事科学院，代表党中央和中央军委，对军事科学院第八次党代表大会的召开表示热烈的祝贺，向军事科学院全体同志致以诚挚的问候。他强调，军事科学是指导军事实践、引领军事变革的重要力量。要深入贯彻新时代党的强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，坚持面向战场、面向部队、面向未来，坚持理论融合、研用结合、军民融合，加快发展现代军事科学，努力建设高水平军事科研机构。

军事科学院是中国人民解放军的重要科研机构，几十年来为国防和军队建设作出了重大贡献。在这次深化国防和军队改革中，军事科学院进行了重塑，习近平去年7月向重新组建的军事科学院授予军旗并致了训词。

9时15分许，习近平来到军事科学院军事医学研究院，考察相关

科研工程进展情况。看到不少成果达到世界先进水平，习近平很高兴，勉励大家再接再厉，再创佳绩。

离开军事医学研究院，习近平来到军事科学院机关。习近平对科研工作高度重视，他特意看望了在军事科学院工作的“两院”院士，关切了解他们的工作情况。习近平指出，你们是党和军队的宝贵财富，我一直惦念着大家，希望大家多出成果、带好队伍，为强军兴军作出更大贡献。习近平叮嘱有关部门要充分尊重人才、关爱人才，扎实做好育才、引才、聚才、用才工作，不拘一格降人才，打造高素质军事科研人才方阵。

一幅幅展板、一件件实物，集中展示了军事科学院的科研成果。习近平看得很仔细，不时驻足询问，详细了解科研项目进展情况，对取得的成绩给予充分肯定。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见了军事科学院第八次党委会全体代表，同大家合影留念。

随后，习近平听取军事科学院工作汇报并发表重要讲话。他强调，军事科学研究具有很强的探索性，要把创新摆在更加突出的位置，做好战略谋划和顶层设计，加强军事理论创新、国防科技创新、军事科研工作组织模式创新，把军事科研创新的引擎全速发动起来。

习近平指出，要紧紧扭住战争和作战问题推进军事理论创新，构建具有我军特色、符合现代战争规律的先进作战理论体系，不断开辟当代中国马克思主义军事理论发展新境界。要打通从实践到理论、再从理论到实践的闭环回路，让军事理论研究植根实践沃土、接受实践检验，实现理论和实践良性互动。

习近平强调，要加快实施科技兴军战略，巩固和加强优势领域，加大新兴领域创新力度，加强战略前瞻性、颠覆性技术孵化孕育。要坚持自主创新的战略基点，坚定不移加快自主创新步伐，尽早实现核心技术突破。要坚持聚焦实

战，抓好科技创新成果转化运用，使科技创新更好为战斗力建设服务。

习近平指出，要推进军事科研领域政策制度改革，形成顺畅高效的运行机制，把创新活力充分激发出来。要深入研究理论和科技融合的内容、机制和手段，把理论和科技融合的路子走实走好。要坚持开门搞科研，加强协同创新，加强军民融合，加强国际交流合作，推动形成军事科研工作大联合、大协作的生动局面。

习近平最后强调，要毫不动摇坚持党对军队绝对领导，认真落实全面从严治党要求，把各级党组织搞坚强，把党的领导贯穿军事科研工作各方面和全过程。要加强科研作风建设，加强科研经费管理，营造良好风气。各级要主动靠上去解决实际问题，把大家拧成一股绳，努力开创新时代军事科研工作新局面。

许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民参加活动。⑤4

# 习近平会见朝鲜劳动党友好参观团

新华社北京5月16日电 中共中央总书记、国家主席习近平16日在北京会见了由朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长朴泰成率领的朝鲜劳动党友好参观团。

习近平指出，当前中国特色社会主义进入新时代，朝鲜社会主义发展进入新的历史时期。我们支持改善南北关系、推动朝美对话、实现半岛无核化，支持朝鲜发展经济、改善民生，支持金正恩委员长带领朝鲜党和人民走符合自身国情的发展道路，愿同朝方深化治党治国经验交流，推动两国社会主义建设事业取得新的更大发展。在座的各位

主义事业发展的中坚力量，祝愿你们在金正恩委员长领导下，推动朝鲜经济社会发展取得新的更大成就。

朴泰成表示，朝中两党最高领导人发扬朝中传统友谊，接连举行同志般亲切的历史性会晤，推动朝中关系进入新阶段。此次由朝鲜所有道、市委员长组成的友好参观团受金正恩委员长指派访华，旨在落实两党最高领导人重要共识，学习中国经济建设和改革开放经验，为朝党贯彻落实集中力量优先发展经济的新战略路线发挥积极作用，为巩固两党领导人亲自提升的朝中友谊作出新的贡献。⑤4

## 新闻速览

● 习近平就印尼泗水发生恐怖袭击事件向印尼总统佐科致慰问电

● 李克强主持召开国务院常务会议，部署推进政务服务“一网通办”和企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”；决定在全国推开外资企业设立商务备案与工商登记“一口办理”；确定进一步降低实体经济物流成本的措施

● 两高分别公布国家赔偿新标准，侵犯公民人身自由权每日赔偿284.74元

● 我国科学家在南海甘泉海台首次发现冷水珊瑚群 (均据新华社)

国家发改委：

## 既要“引才引智”更要“用人留人”

新华社北京5月16日电 针对近期一些地方政府通过多种措施引进人才“抢人大战”，国家发展改革委新闻发言人孟玮16日回应说，既要“引才引智”更要“用人留人”，把人才留在当地，实实在在为当地经济发展作贡献。

孟玮指出，把人才留下来，关键一点是政府要坚持改善营商环境和政府服务，不断优化城市的硬环境和软环境，为人才干事创业营造富有活力的体制机制和制度保障。

孟玮在国家发改委当日举行的新闻发布会上说，随着各大城市持续推进产业转型升级，新增就业岗位多，人才需求量大，对人才的竞争成为必然。地方政府纷纷出台人才新政，支持大学生落户，体现了对人才的重视，是对过去“重物轻人”的传统城市发展观念的调整。

“人才的引进要和地方经济发展战略紧密结合。”孟玮说，地方政府要做到人才引进与本地区发展战略、产业结构调整 and 布局同步谋划、同步推进，实现人才发展和经济社会深度融合。此外，要坚持政府和市场两方发力，政府要在人才引进搭台，同时要发挥用人单位在人才培养、引进和使用中的主导作用。⑤4

## 我国“海上油气处理厂”成功交付

新华社北京5月16日电 记者16日从中国海洋石油集团有限公司获悉，首次由我国自主集成的世界级FPSO(海上浮式生产储卸油装置)P67在青岛成功交付巴西。这是目前我国为国外交付的工程量最大、最复杂、技术要求最高的FPSO项目。

总宽约74米，甲板面积相当于3个标准足球场。作业水深2200米，最大产油量15万桶/天，储油量160万桶，天然气处理能力600万方/天，配有可供158人作业的生活楼及直升机平台。它的最大排水量达35万吨，排水量及生产能力均达到世界级水平，堪称海上“巨无霸”。

FPSO是当今海上油气田开发的主流生产装置，能够对海上原油天然气进行初步加工、储存和外输，是集人员居住与生产指挥系统于一体的综合性大型海上油气生产基地，被称为“海上油气处理厂”。P67的成功交付，将进一步加强能源国际合作，同时助推“中国制造”走出去。

据介绍，P67总长超过300米，

## 神州掠影

图① 5月16日，由中铁七局承建的豪华铁路晋豫段首个控制性隧道——五原隧道贯通。五原隧道地处河南省三门峡市陕州区，隧道全长2457米，单洞双线。⑤4 新华社发

图② 贵州省铜仁市万山区将废弃的采矿遗址重新改造利用，开发成以山地工业文明为主题的旅游景点——朱砂古镇。据统计，开园两年来，朱砂古镇接待游客500多万人次。⑤4 新华社发

图③ 5月16日，观众在一家参展商的展位前试喝产自俄罗斯的果汁。当日，第十九届中国国际食品和饮料展览会将在上海开幕。本届展览会吸引国内外的3000多家展商参加。⑤4 新华社发



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

# 这里的生态优势缘何“金不换”

### ——广西完善长效机制确保青山常在清水长流

“广西生态优势‘金不换’”“山清水秀地干净”良好生态成为广西的“金字招牌”……近年来，广西坚持绿色发展理念，严格保护生态环境，八桂大地实现青山常在、清水长流、空气常新。

## “海洋卫士”红树林不断壮大

在北海金海湾红树林生态保护区，海边大片红树林郁郁葱葱，林下滩涂上栖息着弹涂鱼、招潮蟹等生物，不远处有几只白鹭翩飞。

红树林有“海上森林”“海洋卫士”之称，是衡量海洋生态的重要指标。北海市委书记王乃学表示，当地按照“科学规划、合理开发、永续利用”的原则，加大对红树林等珍稀动植物资源保护力度，加快推进红树林保护立法。“对破坏生态的行为实行‘一票否决’，像保护眼睛一样保护生态环境。”

自治区海洋和渔业厅总工程师刘斌说，目前广西北仑河口红树林保护区、合浦儒艮保护区、山口红树林保护区等红树林保护区被列入生态红线区。“近年来广西红树林

面积呈现不断增加趋势，近海红树林生态系统呈健康状态。”

相对于我国其他海域，广西近岸海域属于难得的“碧海”“净海”。据有关方面监测，2016年，广西海水水质优良率平均超过85%；2017年广西近岸海域水质全年达标天数率达88.2%；今年一季度，广西近岸海域水质优良率为91.3%，排名全国第二位。

行走在广西城乡，一年四季随处可见生机勃勃的绿色植被。自治区林业厅副厅长陆志星说，目前广西森林面积达到2.22亿亩，森林覆盖率达到了62.31%，稳居全国前列，植被生态质量持续好转。

## 从昔日“臭水沟”到清水长流

在南宁市那考河湿地公园，河水潺潺，草木葱茏，游人蜂拥而至。“真没想到，短短两年时间，多年的‘臭水沟’变成了美丽的湿地公园。”长期生活在那考河边的居民梁静说。

2015年，总投资约11.9亿元的那考河海绵城市建设项目启动。经过治理，这个项目成为全国城市内

河流域黑臭水体综合治理及海绵城市建设的标杆，斩获2017年“中国人居环境奖”范例奖。

发源于广西陆川县的粤桂跨界河流九洲江曾因严重污染引起广泛关注，2014年两省区开始携手共治九洲江，上游治污、下游补偿。“首先是拆猪场，清拆九洲江干流200米范围内养殖场上千家。”陆川县委书记潘展东说，同时积极探索“益生菌+高架网床”的生态养猪新模式。

记者在陆川县一家养殖场看到，高架网床栏舍干燥、清洁，猪粪便通过一道道缝隙渗漏下去，几乎闻不到异味。养殖场有关负责人赖望莹说，新的养殖模式可减少养殖污水排放90%以上。

九洲江水质呈现持续改善趋势。2017年，九洲江粤桂两省区跨界考核断面的主要水质指标已达到地表水Ⅲ类标准。

自治区环境保护厅副厅长曹伯翔介绍，2017年广西51条主要河流水质状况总体为优，列入有关考核的52个地表水断面水质优良比例为96.2%。今年一季度，广西52个地表水考核断面中49个符合Ⅰ—Ⅲ类水质要求，水质优良比例为94.2%。

## 乡村建设绘就农村新画卷

绿树掩映之下，瑶家院落古朴优雅，村路巷道两旁，鲜花盛开，香气扑鼻。“现在环境这么好，谁能想到这里曾经垃圾靠风刮、环境脏乱差。”马山县古寨瑶族乡本立村古朗屯村民潘国臣说，这几年游客慕名而来，他家建了家庭宾馆，发展乡村旅游，一年收入10多万元。

古朗屯的蜕变源自广西2013年掀起的“美丽广西”乡村建设活动。按照规划，广西计划用8年分“清洁乡村”“生态乡村”“宜居乡村”“幸福乡村”四个阶段，全面推进乡村建设。目前正在推进宜居乡村建设活动，各地农村发生广泛而深刻的变革。

自治区乡村办常务副主任冯俊英说，截至去年底，广西农村生活垃圾治理已基本实现全覆盖，农村保洁员队伍稳定在17万人以上，2017年休闲农业与乡村旅游接待游客突破6300多万人次，产业总收入超过230亿元，同比增长20%，涌现出一批以“美丽南方”“五彩田园”为代表的休闲农业和乡村旅游精品。⑤4

(新华社南宁5月16日电)

## 新华时评

## 珍惜半岛来之不易的转圜契机

朝中社16日凌晨报道说，鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅行为，朝鲜不得不中止原定当天举行的南北高级别会谈。朝鲜外务省第一副相金桂冠当天也表示，如果美国想强迫朝鲜半岛弃核，朝鲜或将重新考虑是否参加朝美领导人会晤。

舆论认为，朝美领导人会晤在即，朝方的表态是在表达不满，告诫“美韩方面谨慎行事，不要作出在朝缓和的方向发展。朝方在推动半岛局势缓和方面作出了积极努力。朝韩领导人在板门店举行了历史性会晤；美国国务卿蓬佩奥访朝时，朝方释放了3名美国公民；朝方还宣布将举行朝鲜北部核试验场废弃仪式。”

朝美领导人会晤在即，朝方不断释放善意，希望得到美方善意回应，但美韩方面此时举行军演，显然不符合朝方期待。美方近日的表态，也被朝方理解为“逼迫朝鲜

单方面弃核”。无怪乎朝方在宣布中止会谈时还警告说，美国也应停止上日程的朝美领导人会晤的命运三思。

南北高级别会谈被朝方叫停，显示出当前半岛形势依然脆弱现实，但美韩方面依然提醒世人：每一次形势的进展、关系的转圜都十分脆弱，只有倾注智慧、耐心和恒心，才有希望实现持久和平。众所周知，朝美矛盾已延续几十年，双方严重缺乏互信。如今，朝美正面临化解双方心结的历史性机遇，理应妥善把握。任何一方的刺激行为，都会对来之不易的对话气氛产生负面影响，半岛局势难免重新陷入紧张升级的怪圈。

眼下朝鲜半岛局势出现的缓和局面，是各方共同努力的宝贵成果，值得各方倍加珍惜与呵护。当前，国际社会对半岛和平前景充满期待，有关各方尤其需要保持定力、相向而行，多说有利于展示善意、缓和紧张的话，多做有利于推动对话、增进互信的事。⑤4

(新华社北京5月16日电)